



美國利率料見頂 亞洲股市有望領跑

瑞銀財富管理亞太區投資總監辦公室

美聯儲緊縮周期結束向來是亞洲市場的正面宏觀因素。隨着美國利率見頂，我們認為半導體和高股息股票有望領漲亞洲股市。對區域經濟而言，美聯儲暫停升息為亞洲貨幣政策轉向創造了條件，同時無須擔心對匯率的影響。

亞洲貨幣政策確實已更具支持性，在泰國最後一次升息後，亞洲主要央行的緊縮周期可能都已結束。我們認為貨幣政策下一方向將是降息，但幅度和時點還將取決於美聯儲的寬鬆步伐和各經濟體的基本面變化。

新興亞洲市場的非必需消費品行業已恢復到疫情前水平，但也需要更具支持性的利率環境才能重回長期趨勢。作為疫情前全球最大的出境遊客群體，內地遊客回歸應帶來助力，尤其是對泰國和香港地區而言。內地出境遊在3至4月加速回升，赴泰國旅行的內地遊客數升至2019年水平的

36%。隨着航班運力進一步提升，出境旅遊的趨勢將繼續增強。

市場信心升利好A股

在本季增長將近8%之後，內地經濟增長速度可能見頂。不過，我們並不認為這意味着需要降低相關配置——隨着企業盈利改善以及地緣政治不確定性趨於明朗，市場信心應會在短期內獲得提振，支撐內地股市在今年取得中雙位數漲幅。

居民消費信心回暖是經濟持續復甦的重要驅動力，也是我們看好內地市場的一項前提條件。我們認為決策者將繼續透過有針對性的財政支持來提振商業信心，提高家庭收入，並最終促進需求。這種自下而上的方式意味着部分行業將會見到更多稅費優惠和幫扶措施，比如房地產，但在政府債務水平較高之際，推出大規模刺激措施（比如在全國範圍內發放現金）的可能

性不大。

地緣政治局勢是投資者關注的另一重要因素。其中一項憂慮，來自於美國可能簽署一項限制對中國敏感高科技行業投資的行政命令。

有媒體報道稱，在推遲數月之後，這可能將在七國集團峰會後提上議程。市場擔心該行政命令限制的範圍有多大以及會不會導致強制拋售。我們的看法是，現有投資可能不會受到影響，行政命令限制的領域可能將局限在人工智能（AI）、高端晶片和量子計算等相關的新投資。儘管上述類股仍可能較為波動，但我們認為，行政命令的細節一旦明朗，將會降低市場的短期不確定性。

復甦受益類股料跑贏

隨着經濟復甦周期延後，我們繼續看好復甦受益類股（消費、互聯網、交通運

輸、資本品和原材料）。不過，透過採用槓鈴策略，增持金融和公用事業等高股息的防禦性類股，將可應對短期波動並穩定投資組合的表現。

儘管全球科技股在第一季表現優異，但我們仍然持謹慎觀點，因為這輪升勢由少數股票主導。從歷史數據來看，MSCI所有國家環球IT類股通常能有半數公司跑贏基準，但這輪升勢目前只有三分之一跑贏，主要是英偉達和蘋果等重量級公司。儘管如此，在全球科技領域，我們青睞擁有良好自救策略以及受益於生成式人工智能（AI）的企業。

展望未來，我們繼續看好亞洲半導體行業，並認為韓國IT公司將進一步上漲，因為其相對於全球科技類股的股價淨值比（市賬率）處於十年低點。在市場層面，我們對中國股票持正面觀點，包括電子商務。該類股將受益於中國的經濟復甦持續

推進。由於估值較高而且營收前景黯淡，我們對印度IT服務公司的看法相對謹慎。這些股票具有周期後段屬性，這意味着當新的技術周期開始時，其表現往往會落後。總而言之，作為基本的風險管理，投資者應結合科技類股偏好以及自身配置一併考量。現階段，要抓住亞洲科技的機遇，聚焦合理的估值、高品質的資產負債表和強勁的自由現金流，比以往任何時候都更加關鍵。

內地電商股價值顯現

對亞洲總體而言，美聯儲結束緊縮周期歷來是正面的驅動因素。隨着美國利率見頂，我們認為應採取槓鈴策略，結合周期性半導體和穩定派息的股票。在亞洲科技行業，我們看好韓國半導體，而中國內地電商板塊在年初以來下跌近20%，我們認為投資價值顯現。

無常是常 錢從何來？

涂國彬 永豐金融資產管理董事總經理

百家觀點

雖有云當局者迷，但論到美聯儲的取態，始終沒有人比當局決策者更清楚。是的，近期趨勢，愈來愈多美聯儲中人，在公開場合開腔表示，6月份議息，可以先停一停，等待更多數據出台，看清形勢，才決定之後的去向。

言下之意，6月份可以滿足大家期望，暫停加息，概率而言，應高於維持繼續加息25點子的選項。

說停加息 實有後着

然而，同樣是暫停加息，此處卻有伏筆後着。原來大家可能心想，只要由去年提速加息，逐漸轉為降速加息，最後是不加息，那麼更進一步的推想，便是可以減息了，這亦是年初至今，風險資產趨升原因所在。

但局方大員所說的，卻不是這個版本，而是純粹等待數據，而不敢馬上斷言上述的方向，難怪外界基於近期通脹數據仍高企，而估計即使6月份不加息，亦不等於已經見頂，反而有可能在年內仍有起碼兩次的加息云云。

以此觀之，正好明白何以之前這裏分析已經指出，下半年風險資產的形勢相對複雜。

是的，美聯儲在6月如何定奪，存在相當大的變化空間。可不是嗎？單是維

持在上次的加息步伐，即25點子，又或者滿足外界一直以來期望的，即不加息，又或者近來增加的版本，特別受到局方大員所鍾愛的，即6月不加息，但不排除在7月和9月各加一次25點子，甚至如前財長薩默斯評論說的，若6月不加息，有可能在7月要一次過補加50點子云云，眾說紛紛，可能性甚多。

下半年潛在變化多

如此一來，投資者押注的可能性，亦隨之而有變。短期內，主流方案是6月不加的概率最高，至於7月和9月如何，欲知後事如何，且看下回分解，但最起碼，先滿足大家一番，風險資產近來反彈。索羅斯有句名言說：市場恒常地在不確定當中流轉。錢是怎樣賺來呢？就是為很明顯的事打折，同時對未及預期的押點注。

小心保住上半年成果

是的，無常是常！大家認為美聯儲6



◆ 外界基於通脹數據仍高企，估計近期不加息。但這並不等於息率已經見頂，年內仍有可能加息兩次，下半年風險資產的形勢相對複雜。

資料圖片

月份議息，幾乎肯定要不加息了，這樣明顯的事，人人皆知的了，便沒有太大的額外押注機會。原本大家一致看好的，6月份終於可以不加息了，意味着去年起由提速加息，到後來降速加息，到如今不加息，看似理應是一個過程，大家可沒有想到，萬一加息周期未必真的如此快速便告終呢？

這樣一來，年初至今風險資產的升

勢，會否在這個不明朗中，有點打折呢？此之所以，筆者在這裏不只一次指出，踏入下半年要很小心，尤其小心保住上半年成果，假如對於央行幣策未能把握好，很容易出現的是，上半年賺到的，在下半年倒輸。

（權益披露：本人涂國彬為證監會持牌人士，本人或本人之聯繫人或本人所管理基金並無持有文中所述個股。）

全力發展Web3 貢獻國家所需

陳志恒 數碼港首席企業發展官

金融科技和第三代互聯網（Web3）是近年創科界的寵兒，公司規模不論大小，均希望可以趕上這個風頭，透過創新科技大展拳腳，其龐大潛力毋庸置疑。

特區政府覬視時機，多個相關政策局推動環環相扣的政策，銳意發展Web3。先是發表《有關虛擬資產在港發展的政策宣言》，推行多個試點項目，如發行綠色債券代幣化，後有財政司司長陳茂波在財政預算案中，宣布撥款5,000萬元加速推動Web3生態圈的發展。一系列與Web3相關的政策組合拳，均顯示特區對全球虛擬資產業務創新抱持開放和兼容的態度。有關措施無疑是定海神

針，讓業界大受鼓舞，並全力發展Web3。

業界受惠政策組合拳

數碼港作為香港的創科科技旗艦、全港最大的金融科技社群，對於推動Web3

及其應用發展責無旁貸。我們在今年年初成立「數碼港Web3基地」，目前我們已成功匯聚超過150間Web3企業及初創，涵蓋金融科技、智慧生活及數碼娛樂，發展虛擬資產、基礎建設及嶄新領域例如元宇宙、NFT等。

我們亦致力促進創業生態圈蓬勃發展，推動Web3社群企業之間的交流與合作，協助本地企業和團隊發展Web3應

用。今年2月，數碼港促成企業Animoca Brands和Hepha，與世界知名香港設計師Vivienne Tam合作，把展示香港街頭的元宇宙帶到其紐約時裝周的舞台

上，融合創意、藝術、科技，向全世界展現香港的Web3發展實力。

數碼港致力推動Web3

數碼港高度重視公眾教育工作，務求將關於創科的討論推廣至大眾。我們早前舉辦一連兩日的「數字經濟峰會2023」，廣邀Web3的業界翹楚到場分享真知灼見，讓業界內外人士相互交流。一眾業界領袖探討Web3和虛擬資產如何重塑金融服務，現場交流火花四

濺，彼此思想激盪，無論講者聽者皆收穫甚豐，堪稱思想盛宴，今次峰會更錄得逾4,000人次於現場及線上參與，創下驕人紀錄，成績斐然。

三大方向促產業發展

展望未來，數碼港會繼續透過培育人才、提升科技應用及加強公眾認知三大方向推動Web3產業發展，努力促成更多Web3企業誕生及落戶香港，構建完善生態圈，從而開啟更多商機及投資機會，助力香港成為全球領先的Web3智慧城市及數字金融中心，不負國家對在粵港澳大灣區建設具有全球影響力的國際科技創新中心的重大期望。

日本樓市疫後復甦 投資宜做足功課

張宏業 特許測計師、中國房地產估價師

本高企通脹率和人工普遍未有改善，兩者都使上班族生活水平下降，因此轉到房價或房租較低的近郊地區居住。未來發展則視乎當地通脹率情況和經濟復甦，以及工資水平等因素。

倉儲物業或現供過於求

如同其他國家一樣，近年的消費模式轉向電子平台，近年日本物流業可謂一枝獨秀。興旺的物流業務吸引不少發展商、私募基金、上市房託基金等增建不少倉儲物業，大多集中於東京灣、大阪府附近及名古屋地區。2023年倉儲物業會經歷供過於求情況，令對租金構成不少壓力。

另外一項影響日本房地產市場收益的是不斷上升的建築成本。利息高企、進口建築材料上升等等大大加重建築成本，令到投資興建房地產的風險有所提高。經歷逾

大半年的樓市「小陽春」，市場人士預料下半年整體日本樓價升勢會放緩，視乎日本央行具體金融政策、當地利息走向、日本經濟復常進度、疫後新居住/工作/消費模式再確立等等。

樓價升勢下半年料放緩

不少香港人近年喜歡往日本購買住宅單位或整棟住宅大廈作中長線投資。根據代理日本樓盤朋友的消息，海外買家需要預備樓價一成首期、聘請當地持牌宅建主任進行驗樓出具報告書、並於一個月內繳清尾數。如需找銀行按揭，則需要待銀行完成批核，成交期會延長至約兩個月。準買家注意，海外買家購買日本樓涉及稅款及雜費不少，總計約是樓價10%，也視乎樓價高低而改變。購買日本物業時，準買家應該清楚釐清購房手續、時間及稅項（含

雜費）才可下注。在預計低按揭利息和日本經濟復常的大環境下，購買日本物業仍有可取性。一般性物業如住宅、店舖及商廈應往大城市如東京、大阪、名古屋三大城市找尋。至於哪些消閒性住宅如度假別墅，則視乎購買者喜好，如北海道二世古、沖繩島等等。

實地睇樓釐清交易細則

不過，各個地區交易情況及稅務都會有所不同，投資者必須先了解分析，具體地去當地看樓、釐清交易情況，才可以購買。大家必須知道外地的二手市場交易情況不似香港暢旺，再轉售或不會太輕鬆。

題為編者所擬。本版文章，為作者之個人意見，不代表本報立場。

隨着美國利息連番上升，美日利息差距擴大，日圓匯轉向下滑，導致今年來日圓持續走低。

4月9日起，日本央行十年來首次更換行長，市場高度關注新任行長奉行的金融政策會否沿用前任的零利息手段，以達到日本多年低通脹率。一般當地金融行業相信，新任行長仍然短期間靜觀國內經濟表現，如通脹率走向情況、失業率變化、日圓匯率持續下跌影響、國內新冠疫情後經濟運行轉化等等，才會制訂中長期經濟政策，但是仍會預計日本央行沿用較低利息路向（一般相信維持1%左右），謀求國內經濟能穩定地從疫情中復甦。

自從去年起，日本政府有序地放寬國內及入境防疫措施，國內經濟得到解封復常，且入境政策已基本回到疫前的寬鬆狀況，國際旅客再次大量地進入日本，尤其